

齐鲁晚报校园直通车本周六“开进”历城二中

专家告诉你如何做好高中生家长

本报11月14日讯(记者 李飞)如何做一名合格的高三学生家长?怎样帮助孩子科学填报志愿?17日(本周六),齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座将开进济南市历城二中,本报特邀高考报考指导专家,给高三生家长带来一堂关于学生生涯规划以及高考志愿科学填报的公益课。

10月14日,新学期齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座在济南一中拉开帷幕,四百余名高三家长现场聆听了高考报考指导专家的精彩解读。报告厅内座无虚席,后来的家长甚至只能站到门口。

讲座过程中,家长们认真地记录,不时用手机对讲座内容拍照保存,并积极与专家进行互动。一个半小时的讲座结束后,大家意犹未尽,不少人围着专家问个不停。

济南一中一名高三家长表示,听了这场讲座,才发现对当前的高考政策所知不多,感觉



在济南一中举行的公益讲座,现场座无虚席。记者 冯沛然 摄

对儿子亏欠太多。不少家长感慨,孩子能否进入心仪的大学,既与孩子成绩有关,也与家长了解报考政策后,帮助他合理规划升学通道有很大的关系。

11月17日(本周六),齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座将开进济南市历城二中,本报特邀高考报考指导专家岳顾栖,给高三家长带来一堂关于学生生涯

规划以及高考志愿科学填报的公益课。

“先选专业,再选学校。”岳顾栖表示,根据历年经验,每当高考填报志愿时,总会有很多人是盲目的,要么跟风选择

一些所谓的热门专业,要么望文生义,选择一个看似很喜欢的专业,但结果往往不怎么理想。“师范类、经济类……这些都是热门专业,很多学生会跟风选择,但未必就一定适合自己。”岳顾栖介绍,其实只要做一些深入的了解就会发现,有一些学校的一些专业,虽然不是广为人知的热门专业,但就业前景其实并不差,“这些都需要家长及考生提前做一些了解。”

专家建议,家长要基于职业特质和职业规划选择专业,根据孩子兴趣、性格、爱好、身体、能力等选择适合孩子的专业。

“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座作为齐鲁晚报校园直通车的重要内容,由百年育才(北京)教育咨询股份有限公司提供学术支持,旨在让广大学生家长及时了解新高考改革政策动向、掌握学业规划教育的理念和方法,指导高考志愿填报,助力学子合理规划人生。

济南外国语学校师生捐书六千册

为新疆孩子送去知识

本报11月14日讯(记者 李飞 通讯员 包春娜)在济南外国语学校,同学们耳熟能详的是学校的“文明引领”系列活动,尤其提倡“捐赠赠予”文明,通过捐赠赠与,在学生心中撒下真善美的种子,形成服务社会的责任与担当。

11月8日,济南外国语学校师生积极响应济南市教育局号召,两天时间即向新疆疏勒县的孩子们捐赠图书6000余册。

在捐赠现场,同学们纷纷将



打包好的图书

自己心爱的图书捐出,不少同学还利用自己的零花钱购置了经典名著。捐赠结束后,学校组织老师、同学参与图书统计、注册、打包工作,教师志愿者带领学生会和团员义工同学将图书精心打包,注明数量,忙得热火朝天。短短半天时间,6000余册图书打包结束。

这些爱心图书将到达新疆疏勒县实验学校,为那里的孩子们送去知识,送去温暖,更送去济南外国语学校师生的祝福。

□资讯

弘扬传统文化 传承国学经典 名士小学启航中队走进曲阜

本报11月14日讯(通讯员 刘娜)读万卷书,行万里路。为了近距离感受国学的魅力,加深对传统文化的理解,11月9日至10日,济南市名士小学启航中队来到曲阜,四十多名孩子和家长代表,在知行合一中收获满满。

9日上午,孩子们先来到尼山圣境景区,参观了大学堂和仁义礼智信等五个大厅,漫步72贤廊,体验了手读论语,观看了鼓瑟吹笙等活动。

下午,孩子们又游览了孔府、孔庙、孔子文化学院,并举行了开营仪式,对先贤孔子、儒家文化有了更加透彻的了解。晚上,孩子们又撰写手册,分享交流一天下来的感受。

10日,孩子们先是身着汉服,参加了“礼拜先师”祭礼,随后又参与了拓片、篆刻、古琴等六艺体验课程。

名士小学带队老师表示,孩子们学到了在学校里看不到、学不到的东西,感受到了中华传统文化的博大精深。今后,他们会创造更多机会,让孩子们多参与这种体验式学习。

消防演练



为加强师生的消防安全意识和自救自护能力,保障广大师生的生命安全,11月14日上午,济南电子机械工程学校彩石校区成功举行了消防安全疏散演练活动。

本报记者 李飞 通讯员 李磊 摄影报道

济南工程职业技术学院 省职业院校技能大赛获一等奖

本报11月14日讯(记者 李飞 通讯员 任姣)10日,山东省职业院校技能大赛“电子商务技能”赛项(高职组)比赛在山东商务职业技术学院举行。经过一天的激烈角逐,济南工程职业技术学院马玉洪、吴新华两位老师指导,徐震、郑豪

然、郭南南、董晓燕4名同学组成的代表队斩获团体一等奖。

山东省职业院校技能大赛“电子商务技能”赛项共有来自全省59所院校的236名选手参加,参赛院校数为各赛项之最,竞争激烈。赛项主要检验选手在电子商务运营推广、店铺开

设装修(PC端、移动端、跨境)、客户服务等方面综合实践操作、现场应变能力和职业素养。济南工程职业技术学院四位选手团结协作、沉着应战,凭借扎实的技术技能和稳定的发挥,最终在59所参赛队中脱颖而出,一举获得团体一等奖。

济南市经五路小学展示音乐教学成果

音乐深度体验学习让孩子“绽放”

本报11月14日讯(实习生 徐丽环)14日,济南市经五路小学音乐教研团队组织策划了“深度体验学习”成果推介会,来自市中区所有的音乐老师参加了此次会议。会议就经五路小学所取得的音乐“深度体验学习”研究成果进行了展

示,并对深度体验学习进行了详细的解读。

推介会现场,经五艺术之星的学生代表带来了音乐素养展示。此外,音乐老师纪霞和刘琳分别带来《喜鹊钻篱笆》和《我们大家跳起来》的课例推介。

经五路小学始终把音乐教育作为促进学生发展的重要内容。目前学校音乐“深度体验学习”已经形成基础性课程、普惠型拓展课程、选择型拓展课程三大课程模块,给了学生最大的鼓励和绽放自己的舞台。